
"Политико": Петер Мађар жели да врати Аустроугарско царство на мапу
среда, 22 април 2026 12:04

 Новоизабрани премијер Мађарске Петер Мађар је, непосредно после избора,
изјавио да жели да оснажи сарадњу са Аустријом и другим земљама Централне
Европе, да би заједно имали већи утицај у Бриселу. Мађар сматра да би регион
могао да поврати свој утицај, ослањајући се и на заједничку историју из времена
Аустроугарске.

  

Петер Мађар најавио је да ће продубити односе са суседима, пре свега са
Аустријом са којом Мађарска има јаке економске везе и заједничко историјско
наслеђе, подсећа портал Политико.

  

"Некада смо били у истој држави, а Аустрија је важан економски партнер Мађарске.
Желим да додатно ојачамо односе из историјских, али и културних и економских
разлога", рекао је Мађар после победе над Виктором Орбаном на изборима. 

  

Обећао је да ће побољшати односе са Европском унијом, али жели да то уради уз јачи
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блок земаља Централне Европе.

  

Те државе, каже, деле сличне ставове о економији, култури и питањима као што су
миграције и енергетика. Већина њих, осим Пољске, досад су биле спремне да сарађују и
са Русијом.

  

Конкретан предлог Мађара

  

Мађар је, такође, предложио конкретан корак – да се Вишеградска група (Мађарска,
Пољска, Чешка и Словачка) повеже са иницијативом Аустрије, Чешке и Словачке.

  

"Верујем да је то у интересу свих наших земаља", рекао је Мађар, који је најавио да ће,
као премијер, прво посетити Варшаву и Беч.

  

Аустрију види као природног савезника, а од Пољске жели да научи како да обнови
односе са ЕУ и деблокира европске фондове.

  

Један од главних циљева му је да Мађарска од ЕУ добије око 18 милијарди евра
замрзнутих средстава, као и додатан новац за одбрану.

  

Аустрија је, према оценама дипломата, отворена за јачу сарадњу, јер би заједно имале
већи утицај у ЕУ. 

  

Разлике у ставовима

  

Мађар и аустријски канцелар Кристијан Штокер већ су разговарали о сарадњи и
побољшању услова за аустријске компаније у Мађарској, а очекује се да ће у Бечу
разговарати и о миграцијама, као и о будућности Централноевропског универзитета.
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Наиме, седиште те високошколске институције пресељено је из Будимпеште у Беч због
константних напада Виктора Орбана.

  

Економске везе између две земље су већ снажне јер је Аустрија један од највећих
инвеститора у Мађарској, а десетине хиљада Мађара раде у Аустрији.

  

Продубљивање веза Аустрије и земаља региона није нова идеја, слични покушаји
постојали су и почетком двехиљадитих година, али нису успели због страха да би Беч
поново могао да доминира регионом, наводи бриселски портал.

  

Разлике у ставовима међу земљама региона, међутим, и даље постоје, попут става о
Украјини и њеног уласка у Европску унију, подсећа Политико.

  

(РТС)
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